

## 众生

## 胖丫的春天

□张少刚

胖丫是一个邻家小妹,扎着一条马尾辫,又矮又胖。

胖丫已经30多岁,因为胖至今还是单身,相亲无数次,都被男方拒绝了。特别是有过一次,介绍人带着胖丫去相亲,男孩儿看了她一眼,脸色立刻“晴转阴”,一句话没说扭头就走。这对胖丫是个不小的打击,为此她伤心了好久。

胖丫的爱情之路不顺畅,找工作也不如意。她先后找了十几份工作,但都被用人单位拒之门外,理由都是外貌气质欠佳。一连几天不见胖丫出门,一打听才知道,原来她跟着一个亲戚去南方打工了。一晃大半年过去了。那天,邻居们聚在一起闲聊。忽然,街口走来一个人,看样子像胖丫。仔细一看,还真是她。还是那么胖,可变得时髦了。胖丫穿着一件大红色的风衣,踩一双白色高跟鞋,马尾辫换成了一头波浪卷。更让大伙儿惊奇的是,她身边还跟着一个帅气的小伙子。

大伙儿立刻迎上去,胖丫微笑着和大家问好,并从包里拿出糖果分享给大家。

原来这段时间胖丫在南方一家玩具厂打工。她勤勤恳恳、任劳任怨,脑瓜子也灵活,工作之余,还钻研业务,设计了好几种新颖的玩具,投放到市场后,深受孩子们喜欢,为企业带来了不错的效益。现在,胖丫已经是这家工厂的中层领导了。

这时,大伙儿把目光聚到了小伙子身上。邻居强哥笑着问:“胖丫,这位帅哥是谁?介绍一下呗!”

小伙子大方地说:“我是胖丫的男朋友。”他说,胖丫是一位好姑娘,真诚、热情、善良。有次他生病,是她无微不至照顾,她还热心帮助厂里有困难的同事……就这样,小伙子被胖丫俘虜啦!

王大妈问:“你不嫌胖丫长得胖?”“胖挺好,胖人有福,她有福也会给我带来好福气!”小伙子爽朗地说。

听了小伙子说的话,胖丫的脸红了,像一朵鲜艳美丽的花儿。我知道,胖丫的春天已经来了。

## 尘世

## 为爱不换号

□春雨

年轻的同事们听说我的手机号用了十年,还不想换,纷纷说我愚。他们哪里知道这里边发生了许多关于爱的故事。

那年,爱人去千里之外的新疆摘棉花。进入十月,新疆已是大雪纷飞。由于她去时没带棉衣,手机又不慎掉入水中弄坏了,幸好她记住了我的手机号,便借别人的手机给我打了个电话。我立即给她快递去棉衣与钱,救了爱人一个大急!

二儿子到郑州上大学时,我想去送他,他说:“爸呀,我都十八了,您还把我当小孩看!”看他那坚决的样子,我只好叮叮咛咛嘱咐,没想到他在从宜阳到洛阳的班车上就被偷了。他借了个手机给我打电话求救,我租了辆车赶到洛阳帮助他到了郑州。

最让我刻骨铭心、难以忘怀的是大儿子到南方闯荡,由于年轻涉世不深被坏人诱骗,被困二十天后寻机逃出,手机与钱被洗劫一空。他在长沙万家灯火的大街上,举目无亲。万般无奈的情况下,他借一位执勤交警的手机给我打电话求救。听着他颤抖的话语,我明白他又饥又冷,心疼得泪水溢满眼眶。我让那位交警和我说话。我说我远在洛阳,仓促之间不能赶到,恳求他借给儿子点儿钱,买张火车票,并说借一还十!那位交警不但帮着儿子买了火车票,还买了吃的、喝的和保暖的衣服。儿子到家的第二天,我带着他重返长沙,对那位好心的交警千恩万谢,至今我与他还是微信好友!

住在长沙的旅馆里,刚强的儿子说:“爸爸,明天您就回去,我要去上海。”我不愿意,儿子的态度却非常坚决!我只好与他彻夜长谈,总结以前的教训。儿子说:“爸爸,您放心吧。我会吃一堑长一智的,只要您的手机号不变,我的心里就有颗定心丸!”儿子在上海闯荡了七年,现在已是一名部门经理了。后来,儿子每每回忆起往事,就会情不自禁地说:“爸爸不变的手机号,就是我在外打拼的永恒动力!”

我的手机号,于亲人们而言,是依靠,是保障,更是爱的信号!

## 诚信

## “撕卷子”

□陈永祥

不久前,参加91届高中学生聚会。一进大厅,一个中等身材的男子走向我,把我拉到教师席,按我坐到位置上,恭恭敬敬给我鞠了三个躬。我很惊讶,因为印象里从没有教过这个学生。

“陈老师,您肯定不认识我。我是一(4)班的,当年您教一(2)班。您虽没教过我,但我认定您是对我影响最大的老师之一。”他说。

我更为惊讶。随后,他坐到我身旁,给我讲述了我和他的一面师生缘。那是一次期中考试,正好我监考。数学考试结束我正在收卷子的时候,他趁乱拿过前边一个同学的试卷,快速抄写最后一道大题的答案。他的动作被我看到了。我走过去,一把夺过他的试卷,刺啦一声,把卷子撕成两半!一下子把他镇坐在凳子上。那一次考试,他的数学成绩为零分!

“其实我之前考试没有抄过,那一次是鬼迷心窍。”他说,“当时我非常生气,暗暗发誓要报复您。后来冷静下来想想,觉得您没错。如果当时您没有那样做,而是对我睁一只眼闭一只眼,反而是最大的错呢。”

他最终没有考上大学,毕业后,先到广州、上海等地打了几年工,然后回来搞养殖。现在家里猪存栏量在500头以上,鸡存栏量超万只。那一带和他一样从事养殖的有十来家,目前只剩下他一家了。为什么?因为其他家不是添加瘦肉精被罚,便是卖注水肉而关门。几年下来,一个个倒闭破产。“回想起来,此前好多次都想,干脆和他们一样走旁门左道算了。但脚还没迈出去呢,您撕卷子的那一声响便如锥子般扎进耳朵,吓得我赶紧缩回。如此,我的生意才坚持至今。我也没想到,那一声响会对我后来的生活产生这么大的影响。”

这个学生的话,得到了另一个在县畜牧局工作的学生的印证:“无论什么时候去检查,他都坦坦荡荡,没有一次不符合要求。现在县城超市的猪肉、鸡肉,大多来自他的养殖场。”

这次学生聚会对我的触动很大。勿以恶小而为之,勿以善小而不为。作为社会的一员,我们以身作则了吗?

建立诚信社会,匹夫有责。让我们从教育做起,从自身做起。

## 花语花事

## 我领大娘看牡丹

□微澜

前些年牡丹文化节时,我还在孟津工作。一个星期天,我特意领着大娘,到王城公园看牡丹花。

大娘从济源山区老家来。她,七十多岁,长得白白净净,清瘦利落的身段,头顶咖啡色纱巾,身穿黑蓝大襟上衣,宽宽的裤脚打着绑腿,一双精致的“三寸金莲”,不紧不慢地走在人群中。

公园里的牡丹花漂亮极了,一朵朵,一丛丛,有的含苞欲放,随风摇曳,有的迎风怒放,雍容华贵。

我挽着大娘的胳膊一边欣赏一边说话,不知不觉走到牡丹仙子塑像前。我告诉她,这是牡丹仙子,给她讲武则天天贬牡丹的传说,讲电影《秋翁遇仙记》的故事。她的眼睛一直盯着花,不住点头,不知是故事感染了她,还是漂亮的牡丹花吸引了她。

她第一次看到这么漂亮的牡丹花,总想伸手摸摸那娇嫩鲜艳的花朵,不住地念叨着:“花朵真大,颜色真多,真鲜,花骨朵儿像桃子一样咧着嘴……”

大娘是一个不幸的人,她二十多岁时,我的伯伯就去世了,她辛辛苦苦养大了堂哥堂姐,成就了一大家子人。我们没见过爷爷奶奶,大娘就是我们姐弟几个对老家的牵挂,老家就是我们寒暑假的乐园。小学、初中放假,我们都回老家住一段时间,她爱我们如同己出。

我的孩子小时候,她给我带过一段时间孩子。我们亲如母女。她耳朵有点儿背,经常你说这,她对那,让人笑

得喘不上气来。她的手很巧,我和孩子们的棉衣,不管是新做的,还是换季拆洗的,都是她给做好。衣服做得精细,让人羡慕。她一口济源乡音,说话时总是笑眯眯的,邻居们都喜欢和她拉家常。我一直心存感激,总想着怎样才能回报她。

其实,她在农村老家不缺花看,每年都有杏花、桃花、梨花让她看个够;还有菜地里的辣椒花、茄子花、南瓜花,让她乐不完;更有那庄稼地里的豌豆花、玉米花、麦子花让她喜上眉梢,但大多不是闲情逸致地欣赏,而是期盼花开花落后的硕果累累。

大娘被眼前的牡丹花迷住了,扳着手指头数,白的、红的、紫的、黄的、粉的……还有两种颜色的?我对她说,那是“二乔”。我领着她参观了绿牡丹和黑牡丹,把老太太高兴得不知如何是好,一直合不拢嘴,还不停地搓手。

我现学现卖,不懂装懂地向她介绍着,洛阳红、赵粉、魏紫、姚黄、白雪塔、酒醉杨妃、青龙卧墨池等牡丹品种。此刻的缤纷色彩和醉人花香,醉了我,醉了你,醉了大家。我不知道,大字不识几个的山区老太太看懂没有,听懂没有。不过,大娘满脸的笑容,足以说明她喜欢。

大娘喜欢牡丹花,更像牡丹花。她不仅外表漂亮,而且勤劳善良、性格刚毅。我想,专门领她看牡丹花也是一次尽孝吧!

个儿女,都健康、善良,成家立业,贡献社会。

我的母亲在79年的生命中,拖着长达44年的半残疾身体,拉扯我们兄妹三人,照料遭遇车祸的父亲。她的身躯很弱很小,却撑起了这个家,还总是激励我们去更大的世界和更远的地方。

2015年12月25日,坚强的母亲再也不用忍受疾病的折磨,在儿孙满堂的家中溘然长逝。她生前表示,将遗体捐献医学院用于科研教学,不立碑,不保留骨灰。在她生命的最后时光,她仍旧清楚表达了这个愿望。我们恪守了母亲的遗愿,河南医科大学庄重地接受了她。母亲相信人生于自然,归于自然。凤凰山生态纪念园,这是一方净土,也是一处厚重、幽静之地。

凤凰于飞,翔翔其羽。亲爱的母亲,愿您安息。我们对您的思念,从此寄托于这山水之间。

## 真情

## 缅怀母亲

□周健工

凤凰鸣矣,于彼高岗;梧桐生矣,于彼朝阳。

2019年3月30日,在洛阳孟津平乐凤凰山生态纪念园,一批逝者接受了生态树葬,回归大地的怀抱。其中的一位,是我的母亲莫崇云。

1936年5月13日,母亲出生于湖南永州湘江之畔的美丽小城冷水滩。1955年,母亲走出校门,风华正茂,来到洛阳河西,参加洛阳轴承厂的创建。

她是一名普通的工程师,在我的记忆中,企业安排她干过许多岗位,从车间一线到服务管理,她都任劳任怨,直到退休。她是一个孝顺温厚的女儿、姐姐,在艰难的岁月里用微薄的工资接济她的父亲、两个妹妹,和故乡的亲人。

她是一位贤惠勤劳的儿媳、妻子,悉心照顾我的奶奶、我的父亲和我的山东亲戚。

她是一位慈祥的母亲,养育的三



街头春意闹

时光隧道摄

本版联系方式:65233683 电子信箱:lydaily618@163.com 选稿基地:洛阳网·河洛文苑 选图基地:河图网 洛阳网·摄影天地



拍照



争赏

## 明天,来王城公园赏花看华南虎宝宝

目前,全园近120个品种1.5万余株牡丹开放

转眼就是清明节假期了,您想去哪儿玩吗?3日,记者从王城公园获悉,今年清明节假期,除了赏花,该园今年出生的6只华南虎宝宝也要与大家见面了。

先来看看花情。目前,王城公园全园共有近120个品种1.5万余株牡丹开放。沉香楼、牡丹仙子观赏区及韶乐台附近的人工调控花期牡丹有60多个品种7000余株开放,其中不乏白雪塔、姚黄、冠世墨玉、玉楼点翠、醉西施、胜蜀巾、二乔等名贵品种。园内的自然花期牡丹,则有御衣黄、霓虹焕

彩、玉板白、山花烂漫、瑶池砚墨、宏图等50多个品种8000余株初开。

今年1月,王城公园内相继出生了6只华南虎宝宝,经本报报道后,迅速引发网友“围观”,大家都盼望着早点儿看到它们。最近天气不错,6只虎宝宝也将近百天,4月5日至7日,每天上午10点,它们将在王城公园动物园新建廊桥下方的广场上与大家见面。

此外,清明节假期,王城公园还将推出盆景暨动物标本精品展、变形金刚“真人秀”、“武皇赏花巡游”等活动,丰富游客的赏花体验。



盛放

## 特别提示:

清明节假期游客众多,为避免车辆拥堵,王城公园工作人员建议大家绿色出行,尽量乘坐公交车前往公园。目前,市区乘坐23路、9路、10路、19路、40路、11路、32路、50路、99路、101路、102路、103路、15路、78路、10路公交车均可到达。

记者 智慧 特约通讯员 乔丽娜 实习生 廖雅婷/文 林治坤/图



争艳